ПОРЯДОК ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГРАЖДАН ЛЕКАРСТВЕННЫМИ ПРЕПАРАТАМИ, МЕДИЦИНСКИМИ ИЗДЕЛИЯМИ, ЛЕЧЕБНЫМ ПИТАНИЕМ, В ТОМ ЧИСЛЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫМИ ПРОДУКТАМИ ЛЕЧЕБНОГО ПИТАНИЯ, ПО МЕДИЦИНСКИМ ПОКАЗАНИЯМ В СООТВЕТСТВИИ СО СТАНДАРТАМИ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ С УЧЕТОМ ВИДОВ, УСЛОВИЙ И ФОРМ ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ
    При оказании в рамках Территориальной Программы государственных гарантий бесплатного оказания населению Владимирской области медицинской помощи: первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара и в неотложной форме, специализированной медицинской помощи, в стационарных условиях осуществляется обеспечение граждан лекарственными препаратами для медицинского применения, включенными в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (далее - Перечень) в соответствии с Федеральным законом от 12.04.2010 года N 61-ФЗ "Об обращении лекарственных средств".
    По жизненным показаниям, в соответствии с решением врачебной комиссии медицинской организации, допускается назначение препаратов, не вошедших в Перечень.

Бесплатное лекарственное обеспечение при оказании амбулаторно-поликлинической медицинской помощи предоставляется:
· - детям в возрасте до трех лет;
· - детям в возрасте до шести лет из многодетных семей;
· - гражданам, страдающим заболеваниями, указанными в Перечне групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.94 N 890 "О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения";
· - гражданам, страдающим заболеваниями, указанными в перечнях, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2004 N 715 "Об утверждении перечня социально значимых заболеваний и перечня заболеваний, представляющих опасность для окружающих".
    Лекарственные препараты отпускаются гражданам, указанным в Перечне групп населения, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства отпускаются по рецептам врачей с 50-процентной скидкой со свободных цен, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.94 N 890 "О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения".
    Гражданам, имеющим право на государственное социальное обеспечение в виде набора социальных услуг и не отказавшимся от обеспечения лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, предоставляются лекарственные препараты, изделия медицинского назначения, специализированные продукты лечебного питания для детей-инвалидов за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета в соответствии с Перечнем лекарственных препаратов, в том числе перечнем лекарственных препаратов, назначаемых по решению врачебной комиссии лечебно-профилактических учреждений, обеспечение которыми осуществляется в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) при оказании государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, утвержденным приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 18.09.2006 N 665.
    Обеспечение граждан зарегистрированными в установленном порядке на территории Российской Федерации лекарственными препаратами для лечения заболеваний, включенных в перечень жизнеугрожающих и хронических прогрессирующих редких (орфанных) заболеваний, приводящих к сокращению продолжительности жизни гражданина или его инвалидности, осуществляется в порядке, утвержденном постановлением Губернатора области от 30.11.2012 N 1344.
    Обеспечение граждан лекарственными препаратами, предназначенными для больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей, осуществляется по Перечню централизованно закупаемых за счет средств федерального бюджета лекарственных препаратов, предназначенных для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей, утвержденному распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.12.2008 N 2053-р.
ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ГРАЖДАН ПО ЛЬГОТНОМУ ЛЕКАРСТВЕННОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ
Перечень категорий граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальный услуг:
· Статья 6.1.Федерального закона от 17.07.1999г. №178–ФЗ «О государственной социальной помощи» п. 9 «дети инвалиды»
· Постановление Правительства РФ от 30 июля 1994 г. № 890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшения обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения».
    Перечень групп населения и категории заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно.
Группы населения:
· Дети первых трех лет жизни, а так же дети из многодетных семей в возрасте до 6 лет;
· Дети инвалиды в возрасте до 18 лет;
    Постановление Губернатора Владимирской области от 15.02.2012 года № 147 «О мерах социальной поддержке отдельных категорий населения при оказании медико-социальной помощи и лекарственному обеспечению».
--- ПРИЛОЖЕНИЕ №1 ---
    Положение о порядке предоставления и финансирования мер социальной поддержки по лекарственному обеспечению отдельных категорий населения области за счет средств областного бюджета.
     1.2. Меры социальной поддержки предоставляются:
     1.2.1. В виде обеспечения лекарственными препаратами бесплатно:
      - детям в возрасте до трех лет;
      - детям в возрасте до 6 лет из многодетных семей;
      - гражданам, страдающим заболеваниями, указанными в Перечне групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно, утверждено Постановлением Губернатора Владимирской области №147 от 15 февраля 2012г. «О мерах социальной поддержке отдельных категорий населения при оказании медико – социальной помощи и лекарственному обеспечению».
Перечень документов необходимых для получения мер социальной поддержки по лекарственному обеспечению:
· на детей в возрасте до 3-х лет свидетельство о рождении ребенка;
· на детей в возрасте до 6 лет из многодетных семей – свидетельство о рождении ребенка и удостоверение многодетной семьи установленного образца;
· на граждан, страдающих заболеваниями, указанными в перечнях, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 30.07.1994г. №890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшения обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» - документ, удостоверяющий право на меры социальной поддержки.
Аптечные организации, осуществляющие отпуск лекарственных препаратов, медицинских изделий и специализированных продуктов лечебного питания:
· в соответствии с ФЗ. №178–ФЗ от 17.07.1999г «О государственной социальной помощи», обеспечение детей инвалидов осуществляется ЗАО «Фармация» по адресу:601505, Владимирская область, г. Гусь–Хрустальный, ул. Теплицкий проспект, д.24;
· в соответствии Постановлением Губернатора Владимирской области от 15.02.2012г. №147 «О мерах социальной поддержке отдельных категорий населения при оказании медико – социальной помощи и лекарственному обеспечению», обеспечение детей, детей–инвалидов ЗАО «Фармация» в аптечном пункте помещения ГБУЗ ВО ДГБ г. Гусь–Хрустальный по адресу: Владимирская область, г. Гусь–Хрустальный, ул. Октябрьская, д. 3(2 этаж).
    При нахождении гражданина на территории другого субъекта Российской Федерации, он может обратиться в соответствующие лечебно-профилактическое учреждение и при предъявлении документов, указанных в пункте 2.2.Приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29 декабря 2004 года №328 «Об утверждении порядка предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан», а так же выписки из Медицинской карты амбулаторного больного или Истории развития ребенка с указанием СНИЛС ему должен быть выписан рецепт на необходимые лекарственные препараты, изделия медицинского назначения и специализированные продукты лечебного питания для детей – инвалидов с отметкой «иногородний» в правом верхнем углу при наличии медицинских показаний.

